



## 连词成文

### 报纸爱心温暖

市五一路小学 一(1)班 刘轶城

今天,我在报纸上看见爱心募捐活动,有一个同学得了白血病,大家都给他捐钱。我很感动,希望生病的同学感受到温暖,早日康复,重返校园。

(辅导老师 孔俊丽)

市五一路小学 一(1)班 王一航

最近看到报纸上有一篇报道:一位老奶奶很有爱心,捐出自己的退休金帮助有困难的人。我们要向老奶奶学习,奉献爱心,温暖接力。

(辅导老师 孔俊丽)

市五一路小学 一(1)班 张芯语

周末,看到一群大哥哥、大姐姐在曹魏古城义卖报纸,他们把卖报纸的钱捐给生病的同学,用他们的爱心给生病孩子的家庭送去了温暖。

(辅导老师 孔俊丽)

### 帮助别人快乐自己

市文化街小学 二(3)班 杨一铭

有一天放学,妈妈领着我来到学校旁边的面包房买吃的。

我和妈妈选过面包之后,一起在收银台排队结账,突然听到前面那个阿姨大声说道:“我刚刚放在收银台桌子上的一百元,怎么一转眼就不见了?”她边说边找,接着问了旁边排队结账的顾客,又问了收银员阿姨,她们都说没有见。看到阿姨这么着急,我准备帮阿姨一起找。我找啊找啊,找了好大一会儿也没有找到,心想:一定是掉在不注意的地方了。我灵机一动,睁大了眼睛往收银台桌子的缝隙看去,“呀!100元钱掉在缝隙里了。”我惊讶地叫道。紧接着,我就把手伸进缝隙中,把钱拿出来,连忙递给了阿姨。

阿姨笑着说:“你真是一个乐于助人的好孩子!”我听了阿姨的夸奖,心里美滋滋的。我以后要像雷锋叔叔那样,经常做好事。

(辅导老师 赵聪慧)

### 我的小雨伞

市文化街小学 一(2)班 韩佳贝赢

我有一把小雨伞,上面有一只淘气的小猫咪。每当我撑开伞的时候,它的眼睛就会看着我,好像说:“我们是好朋友,夏天天气炎热的时候,我会帮你挡住火热的太阳,下雨天我可以为你遮风挡雨。”

有一天,突然天空中乌云密布,很快下起了雨,它又好像在给我说:“幸好你带着我,要不然你会变成落汤鸡的。”我喜欢我的小雨伞!

(辅导老师 李志贞)

### 蛋壳之旅

市健康路小学和平校区 二(1)班 计权起

春天的一个早上,小虫子、小蝴蝶和小蚂蚁不约而同地来到草地上呼吸新鲜空气。小虫子懒洋洋地躺在树叶上,小蚂蚁到处寻找着食物,这时小蝴蝶说:“咱们一起找个东西来玩吧。”

于是,三个小伙伴仔细地在草丛里寻找起来,它们很快发现了一个鸡蛋壳。小蚂蚁说:“我们找一块木板来,固定在蛋壳上,来玩跷跷板的游戏!”这个办法得到了大家的赞同。于是,它们找到了一块青色的木板固定在蛋壳上,小虫子和小蚂蚁分别坐在跷跷板的两端。小蝴蝶在半空中翩翩起舞,当起了裁判。它们玩得可真开心啊!

过了一会儿,小虫子说:“小蝴蝶,我也好想像你一样,在天空中自由飞翔。”小蚂蚁提议道:“要不咱们用蛋壳做一个会飞的东西吧。”小蝴蝶想到了热气球,它说:“咱们用一个塑料袋做气球,小蚂蚁用触角戳出四个洞,把四根绳子穿起来,再把另一头固定在蛋壳上。”风一吹,热气球飘向蓝天,它们开启了一段天空之旅。

到了下午,天突然变得阴云密布,接着下起了大雨。它们三个赶紧躲到蛋壳里,讲起了有趣的故事。不知不觉天黑了,小蚂蚁说:“我们用叶子当被子,用蛋壳做床,今晚就在这儿睡吧。”天上星光点点,周围静悄悄的,三个小伙伴进入了甜蜜的梦乡。

(辅导老师 申会丽)

### 小小动物园

市光明路小学 四(9)班 赵晟泽

我家是个“小小动物园”,里面住着许多奇怪的“动物”,他们都是谁呢?听我慢慢道来。

听说鱼的记忆只有七秒。哈哈,这不正说我的妈妈吗?啊!突然我听到一声尖叫:“我的手机呢?快给我打个电话找找呀。”“我的棕色大衣呢?”“我的口红呢?”“不好,手表忘家里了。”“我的身份证呢?”……在我眼里妈妈就是一条记性不佳的金鱼。

爸爸是个无所不能的“孙猴子”。在我眼里,爸爸是那么的伟大和亲切,而且学识很渊博。从我上幼儿园开始,爸爸经常给我讲有关秦汉、三国、唐宋时期的历史故事,让我听得津津有味。而且,爸爸经常带我打篮球、乒乓球和羽毛球。还有,

爸爸的语文、数学样样精通,每当我遇到疑惑不解的难题时,爸爸总是帮我答疑解惑。在我心里爸爸是上知天文,下晓地理,犹如“孙猴子”一样厉害。

而我是一只伶俐、可爱的小猪。虽然爱吃、爱睡,但我也有很多优点呀。比如很爱读书,家里有专门为我准备的书架,里面有各式各样我喜欢读的书。每当读书的时候我总是废寝忘食。我读书读到愤怒的片段时就会从内心深处打抱不平,读到开心的时候会哈哈大笑,读到难过的时候会默默流泪。书中有我的笑声,也有我的泪水。

生活在“小小动物园”的我感到无比的幸福与快乐!

(辅导老师 赵丽红)

### 会飞的木屋

市古槐街小学 四(4)班 赵艺文

我想发明一个会飞的木屋,可以带腿脚不方便的爷爷奶奶跟我们一起去旅行。我看动画片《超级飞侠》里面乐迪可以变成飞机,在天空中翱翔。我非常羡慕,我想发明一个会飞的木屋。它是由纳米材料做成的,既轻便,又坚固,比砖盖成的房子结实100倍。

木屋的屋顶是三角形,里面装着卫星信号接收器,可以供我们上网。屋子是长方形的,下面有四个如同足球一样大小的黑色轮子,就像哪吒的风火轮。木屋两侧有两个像翅膀似的机翼,可以张开和伸缩,这个木屋像是有头没有尾的飞机,可以在天空自由飞翔。

木屋不仅会飞,还飞得非常快,一小时可飞行1千公里,而且就算没有油,也不用担心,因为木屋可以吸收太阳能转化为动力,只要有阳光,木屋就可以继续前行。就算没有太阳光,木屋的蓄电池里储存的电力能让木屋飞行很久。如果不知道路也没关系,因为木屋有北斗导航系统,所以不怕迷路。

木屋不仅可以飞,还可以自动调节温度。当你去到炎热的三亚时,木

屋的温度会自动调低。当你赶到北极看可爱的北极熊和美丽的极光的时候,木屋里的温度就会上升。又或者你想去南极看笨拙的企鹅时,木屋同样会自动调节温度让你感到温暖。总之,木屋的环境令人舒适。

木屋还有一些神奇的功能。当你饿时,只要你的厨房里面有食材,在显示屏上输入做饭指令,美味又健康的快餐就由机器人完成了。当你疲劳时,只要坐上按摩椅,你的疲劳很快会烟消云散。当你困时,按摩椅就会变成一张柔软的大床,睡起来非常舒服。

木屋有自动除尘的功能。当木屋变乱时,角落里就伸出几个机器人,没一会儿就打扫得一尘不染,打扫完后机器人就会自动伸缩回原处,一点儿也不占空间。

看到这里你是不是会问:那样的木屋肯定很难驾驶吧?才不是呢,木屋是无人驾驶的,有一个高级的操作屏,所以不用担心。虽然现在还没有这样的木屋,但是只要我们好好学习,学习更多科学知识,我相信这个梦想总有一天会实现的。

(辅导老师 郭小杰)



## 市区专版

许昌报业传媒集团 联合  
魏都区教体局 主办  
东城区教育局

## 红色记忆

### 豫西抗日军政大学第四分校旧址

1944年冬,王树声、戴季英等奉命率部组成河南人民抗日军挺进豫西,开辟抗日根据地。这支抗日军由6个支队组成,以张才千为司令员的第四支队负责开辟禹(县)密(县)新(郑)登(封)一带。

随着解放区日益扩大,抗日队伍迅速发展。为了解决由于根据地发展而出现的干部不足问题,培养新生骨干力量,张才千司令员率四支队在禹西山区兰花山下、涌泉河畔办起了一所抗日军政干部学校(即抗大豫西四分校)。校长由四支队司令员张才千兼任,副校长由四支队参谋长寇惠民担任,校址设在禹西坞山官寺村。

干校的学员主要来自禹县、郟县、密县、登封、许昌、鲁山、宝丰等县的进步青年,大都经过抗日组织推荐。学习内容《中国革命和中国共产党》《新民主主义论》《评中国之命运》《论联合政府》等。课程安排是早上军事课,上午政治课,下午和晚上学文化知识或开展娱乐活动。

随着形势的发展,1945年7月,学校由官寺迁到玩花台,并成立了军事学员队,学员是从新组建起来的部队中选拔的连、排级干部。

1945年8月,世界反法西斯战争取得了决定性胜利。8月10日,毛泽东、朱德向全国各根据地人民抗日武装发布命令:“迅速前进,收缴敌伪武器,接受日军投降。”根据命令,学员提前结业,奔赴各条战线从事革命工作。军事学员队改为四支队的直属教导大队,随军接管日伪武装后转移南下。

(上述内容由中共许昌市委党史研究室提供)